

致敬!  
见义勇为英雄

## 王朋: 跳下窨井 连救4人



王朋 江苏省见义勇为基金会供图

**快报讯(记者 季雨)**出生于1985年12月的王朋,身材并不高大,却很壮实。王朋的同事对记者说,他天生一副热心肠,爱帮助别人,不管认不认识,只要能搭把手的,他绝不吝惜自己的帮助。

2018年5月24日上午7点多,工人们正在泰州市姜堰区曹安农贸市场西侧路段进行地下污水管网维修施工。在井底作业的施工人员陈某在操作中不慎将头戴的防毒面罩撞落,吸入的有害气体让他头脑发晕,在意识模糊之前,陈某按约定的信号拉绳向井上工友示警求救。

正在地面配合的工友钱某救人心切,忘了佩戴防毒面罩,直接下到窨井里,但下井后也没了动静。数米外的项目经理王某见情况不对,为了救下属也立即下井,同样吸入沼气昏迷。这时,旁边的周某也赶紧下入井中准备施救,快到井底时就觉得呼吸困难,连忙向井上呼救。

此时,负责井边看护的工人孙某听到呼救声后,赶紧向四周呼喊求救,并立即报警。在等待民警前来施救时,孙某突然想起了施工经验丰富的工友王朋,立即打电话向他求救。

碰巧的是接到电话时,王朋正在附近小区作业,他立即赶到现场。此时,120救护车刚好赶到,周围虽有不少人,但因缺乏专业的营救知识,贸然下去救人无异于抱薪救火。

王朋迅速观察了现场,看到有位市民手中拿着一个防毒面具,他立即奔过去拿过面具戴好,连接好呼吸机,扣上安全绳,下到污水井里。井下光线很暗,情况不明,戴着防毒面具的王朋只能慢慢探索寻找,终于摸到了第一个人,但已没有知觉。王朋快速把绳子扣在他腰上,拉绳示意后将其拉了上去。紧接着,王朋继续往井底下搜寻,发现还有3人倒在井底,身体几乎叠在一起。王朋用同样的方法,相继将这3人也送了上去。

待所有人救出后,王朋也已筋疲力尽,慢慢从窨井里爬出来。由于在井底待的时间较长,又吸入不少有害气体,身体已承受不住。因120救护车已去医院,一旁的孙某赶紧搀扶着王朋,用自己的电动三轮车把他送往医院抢救,经治疗后康复出院。在被王朋救起的4人中,陈某、周某、钱某3人转危为安保住了性命,王某则因中毒较深不幸离世。

2019年1月,英勇的王朋被姜堰区人民政府评定为“见义勇为先进个人”。

## 姚献宏: 救了落水少年 自己不幸溺亡



姚献宏(左上)生前仅存的生活照 江苏省见义勇为基金会供图

**快报讯(记者 季雨)**姚献宏生前是宿迁市泗洪县魏营镇润北村村民。2019年7月30日,高中生小蔡前往自家田地送水,途中不慎滑入2米多深的水沟。时年67岁的姚献宏听到求救声,纵身跃入水中,将小蔡托举上岸。而他却由于年事已高,体力不支沉入水中,经抢救无效不幸去世。

事发当天上午高温酷热,当地农户为抗旱保苗,仍选择下田劳作。放暑假在家的高中生小蔡,因担心在田间劳作的父母口渴,便前往田间给父母送水,当他走到一条2米多深的水沟边时,一个不小心滑落水中。小蔡不识水性,只能拼命挣扎呼救。正在田间劳作的67岁老人姚献宏听到呼救声,迅速跑到出事地点,纵身跳入水中施救。因为年事已高,他在施救过程中体力渐渐不支,老人用尽自己全部的力气将孩子推到岸边,自己却不幸沉入水中。经全力抢救,孩子脱离了危险,而姚献宏却失去了生命。

老人离世的消息传回魏营镇,庄邻们无不为之惋惜,而老人不顾生死勇救少年的事迹广为流传,成了庄邻们心中的见义勇为英雄,大家都喊他“最美爷爷”。

姚献宏老人去世后,小蔡的父母拿出六万多元现金送给老人家属,但老人的妻子和孩子坚持不要,又把钱送了回去。小蔡的父亲蔡佩情每每想起老人的义举,总忍不住伤心落泪。作为被救者的家属,他本想尽力对老人家庭做一点补偿,可姚献宏的妻子周莲英却说:“能把孩子救上来就是好事,你们孩子上高中家庭也不富裕,这钱不能要,留给孩子上学用。”

周莲英回忆,事发那天,姚献宏是在帮助庄邻在田间劳作。临出门的时候,自己还劝他,天气太热你就不要去了。而姚献宏却说:“答应过人家的事,哪能不去呢,说话要算数才行,干完我就回来了。”谁曾想,这一去,竟是天人永隔……在姚献宏儿子姚兵兵的心里,父亲一向热心助人,是个朴实厚道、做事实在认真的人。

2020年8月15日,小蔡拿着大学录取通知书来到姚献宏老人的墓前。“姚爷爷,我考上大学了!特意来感谢你的救命之恩。”他哽咽着说,“到了大学里,我一定好好读书深造,通过我自己的力量将爱心延续,做一个像姚爷爷一样热心助人、朴实厚道的实诚人。”

## 曹宏俊: 两入火场 勇救老夫妻



曹宏俊 江苏省见义勇为基金会供图

**快报讯(记者 季雨)**曹宏俊是南通经济技术开发区社会事业局的一名职工,也是一名党员。在邻居家发生火灾时,这个小伙子成为“最美逆行者”,冲进火光冲天与烟雾弥漫的居民家里,摸索着相继救出一对被困的老夫妻。

那是2018年8月12日,当天下着雨,参加完单位活动回到家中的曹宏俊,刚换下被打湿的衣服,就听到楼下有人大声喊叫:“着火啦,着火啦,快来人救火啊……”此时,身穿一条短裤的曹宏俊连衣服都来不及穿,迅速从四楼冲下去。

曹宏俊看到是103室的厨房着火了,楼外已经聚集了很多小区居民,有人在打救援电话,有人拿灭火器灭火。但由于大门紧锁无法进入,众人只能对着北侧厨房窗口处的明火用灭火器扑救。

曹宏俊环顾四周,心里一惊:“坏了,居住在103室的两名老人并不在人群中,那肯定是困在室内了。”这对老夫妻年过八旬,均身患疾病,平时儿女不在身边。

曹宏俊猛力拍击大门,但里面根本就没有反应。曹宏俊又赶紧绕到北侧客厅和洗手间的窗户处,不停地敲打窗户玻璃,并大声喊叫。终于,待在卫生间的两个老人有反应了。曹宏俊大喊:“厨房着火啦!赶紧把门打开,到屋外来。”但仓促之间,老人慢慢靠近防盗门,却怎么也打不开。曹宏俊提醒老人把钥匙递出来,但拿到钥匙后门还是打不开。

“你们赶紧往南边走,我在那里等你们。”脑子活泛的曹宏俊向老人大喊,原来他想到一楼南面后院还有一条通往老人家的通道。曹宏俊一边喊着,一边又用手上的钥匙试了一下,大门幸运地打开了。

门被打开的一刹那,刺鼻黑烟往外直冒。曹宏俊随手拿起门外晾衣绳上一块小方巾,打湿之后捂住口鼻冲进室内。“人呢,人在哪里呢?”曹宏俊一边大喊一边摸索,终于听到老奶奶轻微的咳嗽声,而稍远处老爷爷手中的电筒光也在黑暗中闪烁。曹宏俊扔掉方巾冲过去,双手抱起老奶奶送到门外。随后,曹宏俊又是一个转身,深吸一口气,再次冲进房间深处,扛起老爷爷就往外冲。最终,两名老人被成功解救。

曹宏俊是一名有着13年党龄的老党员。2020年初,新冠肺炎疫情出现,时任南通市疾控中心医师的他挺身而出,奋斗在抗疫第一线。因为表现突出,曹宏俊先后获得南通市崇川区见义勇为先进个人,开发区党工委、管委会优化服务先进个人,南通市见义勇为先进个人,南通市卫生计生系统安全生产先进个人,南通市疾控中心优秀共产党员,江苏省道德模范提名奖等荣誉。

**分类广告 刊登热线:025-84783581、13675161757 地址:洪武北路55号置地广场1806室**

### 餐饮、宾馆聘

招聘 酒店 勤杂工。  
17368710682

### 综合招聘

急聘  
小区保安、保洁,中央门附近。  
13032558282

### 厨师待聘

待聘 家常厨。  
18751855838  
待聘 厨+配,快餐,家常。  
13645184795

### 店面出租/招租

出租 市区门面。13770799509  
出租 丹凤街金润发正对面门面房,门宽4米,70平方米。  
18661207711

饭店转让/承包/招租  
低价转让 仙林大学外卖餐厅  
240 m<sup>2</sup>。陈15094314340

转让 营业中棋牌会所,地理位置优越,价格面议。李  
17749522385

家电维修  
空调,冰箱,灶具,热水器,洗衣机,电视。86311234

### 搬家服务

蚂蚁搬家: 86199908  
喜顺 搬家: 84489058

### 旧物回收

高收 空调,家具,酒店。  
13057566633

### 车辆租赁

出租 两台苏AB出租车,有需要可联系邢女士15951612999

### 遗失

遗失 南京市建邺区欧宝钩小吃店财务专用章、欧宝钩印,声明作废。寻回后不再使用。

遗失 南京市江宁区毅仰商贸中心税务登记证正副本,税号:320121198410062940,声明作废。

遗失 江苏恒林建设工程有限公司南京分公司营业执照正、副本,统一社会信用代码:91320105MA1Q3PHF8T,声明作废。

遗失 南京市秦淮区风之禾小吃店食品经营许可证,编号:JY13201040057553,营业执照,代 码:92320104MAIR77KH7H,声明作废。

遗失 南京亿通仓储有限公司公章一枚,声明作废。

遗失 南京市江宁区勇云餐馆淳化冬月桥路食品经营许可证正副本,许可证编号:JY23201150091955,声明作废。

遗失 上海申浩(南京)律师事务所江苏增值税普通发票,发票代码:032001900204,发票号码:43382639,金额:伍万元整。声明作废。

遗失 南京宇东科技发展有限公司营业执照副本,统一社会信用代码91320116756885822N,声明作废。

遗失 南京七色花玩具有限公司公章一枚,声明作废。

### 公告

公告 本单位由于:撤离本市,从未在南京承接工程。企业决定退出南京建筑市场,拟申请全额退还民工工资保障金。根据有关规定,本公司民工工资债权人在公告刊登之日起十五天内清算债务。否则,本公司视为清算结束。特此公告。哈尔滨安盛荣消防设备技术开发有限公司